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Programacion 4
PRACTICO 3

Los ejercicios marcados con * se consideran indispensables para adquirir los conocimientos bdsicos del
curso.

Ejercicio 1 *

Considerar el Modelo de Dominio presentado en el siguiente diagrama.

Modelo de Dominio )

Persona 0.1 0.* -
- Libro
id : String ; : _
deuda : Real ! id : String
I
I
i
Prestamo

fechaDev : Date

a) Realizar los Diagramas de Secuencia del Sistema para los siguientes casos de uso
descritos en alto nivel:

i) Prestar un libro

“Dados el identificador de una persona, el de un libro, y una fecha de
devolucién, registra el préstamo de ese libro a esa persona.”

ii) Devolver un libro:

“Dados el identificador de una persona y el de un libro, registra la
devolucién del libro que tenia esa persona. En caso de haber expirado la
fecha de devolucién se incrementa su deuda en 10 veces la cantidad de
dias que se demoré en devolver el libro.”

iii) Pagar una deuda:

“Dados el identificador de una persona y un monto, registra el pago
(parcial o total) de la deuda que tenia esa persona.”

b) Realizar el/los contratos para la/las operaciones de sistema identificadas a partir de
los casos de uso anteriores.

Ejercicio 2 *

Considerar el Modelo de Dominio presentado en el siguiente diagrama.

Modelo de Dominio )

Vehiculo 0.* 0.1 Persona
matricula : String duefioActual nombre : String
marca : String ci : String
modelo : String duefioAnterior

0.* 0.*

Considere ademas las siguientes restricciones en lenguaje natural:
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¢ Lamatricula identifica a los vehiculos y la cédula de identidad a las personas.
e El duefio actual de un vehiculo no puede ser un duefio anterior.

Realizar el Diagrama de Secuencia del Sistema para el siguiente caso de uso descrito en
alto nivel:

“Dadas la matricula de un vehiculo y el documento de una persona, se debe
realizar la compra del vehiculo por parte de la persona. En caso de que el
vehiculo tenga duefio, éste pasa a ser duefio anterior.”

Realizar el/los contratos para la/las operaciones del sistema.

Presentar mediante snapshots el efecto de aplicar la operacién de venta de un vehiculo a
una persona, considerando que el vehiculo tenfa otro duefio antes de ejecutar la
operacion.

Ejercicio 3 *

Se desea desarrollar un prototipo reducido para bedelia donde pueda tenerse registrados los
cursos y los estudiantes, asf como qué estudiantes estan inscriptos a cada curso. Notar que los
cursos tienen un cupo de 30 estudiantes. Para ello, el Analista ha construido el Modelo de
Dominio presentado en el siguiente diagrama.

Estudiante

inscripto = C
Cl: String 0.30 E - L

. nombre: 3tring
nombre: String

codigo: Integer

nro: Integer

El Analista ha identificado cuatro operaciones de sistema, a saber:

d)

Dar de alta un nuevo curso.

nuevoCurso (nombre:String, codigo:Integer)

Dar de alta un nuevo estudiante. El sistema devuelve el nimero que le asigné al
estudiante. El sistema asigna ntmeros a partir de cero, en forma ascendente.

nuevoEstudiante (ci: String, nombre:String) :Integer
Obtener la cantidad de estudiantes inscriptos a un curso.
darCantInscriptos (codigo:Integer) :Integer
Inscribir al estudiante al curso.

inscribir (numero:Integer, codigo:Integer)

Realizar el Diagrama de Secuencia del Sistema para el siguiente comportamiento descrito
en alto nivel; considere un sistema sin memoria:

“Para dar de alta un curso se ingresa el nombre y c6digo del mismo. Acto seguido se
inscriben los estudiantes, los cuales deben ser ingresados previamente en el sistema

en caso de no estarlo. Finalmente se consulta la cantidad de inscriptos del curso.”

¢Como se deberfa modificar el Diagrama de Secuencia anterior si se considera un sistema
con memoria?

Realizar los contratos de software para las cuatro operaciones.

Considere que el sistema no contiene inicialmente ninguna instancia creada. Simule la
aplicacién exitosa de las operaciones nuevoCurso, nuevoEstudiante e inscribir,
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en ese orden, con los datos que desee. Muestre el estado del sistema luego de aplicar cada
operacion.

Ejercicio 4 *

Considerar el Modelo de Dominio presentado en el siguiente diagrama.

Modelo de Dominio )

Vehiculo

codigo : Integer
disponible : Boolean
capacidad : Integer

|

Camion Camioneta

potencia : Real viajes : Integer
dobleCab : Boolean

a) Realizar el/los Diagramas de Secuencia del Sistema para el siguiente caso de uso
descrito en alto nivel:

“Dados los datos de un vehiculo, darlo de alta en el sistema”

b) Discutir distintas alternativas considerando que se espera agregar nuevos tipos de
vehiculos al sistema.

El sistema de gestiéon de reclamos debe satisfacer los requerimientos funcionales expresados
por los siguientes casos de uso. Para todos ellos existe un tinico actor Administrador que
interacttia con el sistema. Se pide realizar los Diagramas de Secuencia del Sistema para todos
los casos de uso presentados (un tnico diagrama por caso de uso) y los contratos para las
operaciones del sistema correspondientes.

Nombre

Alta de Técnico

Actores

Administrador

Sinopsis

El caso de uso comienza cuando el usuario Administrador desea ingresar un
nuevo técnico en el sistema. Para ello indica la cédula, nombre y el tipo de
técnico (jornalero o mensual). De ser jornalero debe ingresar la tarifa por hora y
de ser empleado mensual debe ingresar el sueldo por mes. En caso de que la
cédula no se encuentre registrada en el sistema, se da de alta el técnico.
Finalmente, se agrega cada uno de los tipos de articulo en los cuales el técnico
estd capacitado para trabajar. En caso de que la cédula se encuentre registrada, el
sistema genera un error.

Nombre

Liquidacién de haberes

Actores

Administrador

Sinopsis

El usuario ingresa el mes y afio a liquidar y el sistema muestra una lista de los
técnicos (ordenados alfabéticamente) y el monto a pagar en dicho mes a cada
uno. Para los jornaleros dicho monto se calcula como el producto de las horas
registradas en el mes y la tarifa por hora.
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Nombre

Ingreso de Reclamo

Actores

Administrador

Sinopsis

El caso de uso comienza cuando el usuario Administrador desea ingresar un
nuevo reclamo al sistema. Para ello indica la descripcién del problema, el tipo de
articulo a reparar y la fecha estimada de entrega. Posteriormente, el sistema
muestra un listado de posibles tareas que se pueden realizar para el tipo de
articulo a reparar. Luego, el usuario Administrador planifica la reparacién
ingresando una a una las tareas a realizar para el nuevo reclamo. El usuario
debera seleccionar, de entre los técnicos habilitados para trabajar en el tipo de
articulo del reclamo, aquel que la realizard. Una vez ingresada la informacién del
reclamo, el sistema muestra dicha informacion. Si el usuario confirma el ingreso,
el sistema da de alta el reclamo y muestra el nimero generado.

Nombre

Cancelar Reclamo

Actores

Administrador

Sinopsis

El caso de uso comienza cuando el usuario Administrador desea cancelar un
reclamo. Para ello indica el nimero del mismo al sistema, que siempre y cuando
no se hayan registrado horas para alguna de sus tareas, lo da de baja. En caso
contrario, da un error indicando la causa. En caso de no existir un reclamo con
ese numero, el sistema avisa sobre ello.

Nombre

Seguimiento de Reclamo

Actores

Administrador

Sinopsis

El usuario ingresa el nimero de reclamo a consultar y el sistema muestra el
numero, la descripcién, si fue completado o no, el total de horas registradas, la
fecha de ingreso, la fecha estimada de entrega, la fecha de finalizacién del
reclamo (si corresponde) y un listado de las tareas asignadas. Para cada tarea se
muestra el cédigo, el nombre, el técnico asignado, el total de horas registradas
y si fue completada o no.

Nombre

Registro de horas

Actores

Administrador

Sinopsis

El usuario ingresa el ntimero de reclamo y la cédula del técnico para el cual se
desea registrar horas de trabajo. El sistema muestra una lista de tareas no
completadas (en el orden que fueron asignadas) para el técnico ingresado y el
usuario selecciona una de esas tareas. Luego, el usuario ingresa los pares de
fecha y cantidad de horas a registrar para la tarea seleccionada. Al finalizar, el
sistema pregunta si la tarea ha sido completada o no.

Ejercicio 6

Una empresa que se dedica a la produccién y venta de articulos de acero y aluminio como ser
tubos y piezas para automéviles, desea centralizar los pedidos de produccién mediante un
planificador de pedidos. Dicho planificador permitird a los clientes, indicar los articulos que
necesita, la forma de envasado de los mismos y las distintas fechas en las que deben ser
entregados. La empresa dispone de un conjunto de envases que se encuentran codificados, los
cuales son para un tipo de articulo y tienen cierta capacidad definida. A partir de los pedidos
realizados por los clientes, la empresa podrd, a partir de su stock, determinar las cantidades a
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producir, y los plazos que tiene para enviar los productos a sus clientes. Se ha obtenido el
siguiente modelo de dominio parcial de la realidad y el caso de uso para el ingreso de un

nuevo pedido:

TipoArticulo Envase
i 1 1. |capacidad
! 1
EspArticulo M
-codigo
~descrpcion "
argo \ArticuloFecha
Lancho Feantidad
-diametro i
4 I
ArticuloPedido|  * : :
Liol_largo 1 Entrega
. pol_ancho Hacha
kiol_diametro
1
g ] Pedido
FnuMmEno
" Hec_prim_ent
Cliente Lcant_entregas| 4
-codigo ) . rperiodicidad
Nombre Nuevo Pedido ‘ Actores ‘ Usuario
Descripcién Para ingresar un nuevo pedido, el usuario indica el cédigo de cliente, la fecha de la

primera entrega, la cantidad de entregas que se deberan realizar y la periodicidad
de las mismas (Unica Vez, Semanal o Mensual). Con dicha informacién el sistema
determina las fechas de entrega que tendra el pedido. Luego, el usuario ingresard
los articulos a pedir indicando, para cada articulo, el cédigo que lo identifica, las
tolerancias que permitird en didmetro, largo y ancho del mismo y las cantidades a
pedir para cada una de las fechas de entrega. El sistema deberd permitir al usuario
seleccionar el envase en el que se entregard cada tipo de articulo para cada fecha
de entrega. Para ello el usuario tiene que previamente consultar los envases
disponibles para un tipo de articulo determinado. En caso de que el usuario no
quiera especificar de qué forma se envasardn los articulos, el sistema lo
determinard automaticamente. Una vez ingresados todos los articulos, el sistema
retorna el identificador del nuevo pedido.

i. Realizar un tinico Diagrama de Secuencia de Sistema para el caso de uso anterior. Incluya
los tipos de los pardmetros y valores de retorno de las operaciones.

ii. Indicar las precondiciones y postcondiciones de los contratos de software de las
operaciones del sistema identificadas en el DSS de la parte anterior, exceptuando lo que
corresponde al envasado automaético de los articulos.




